

## 149

Из письма попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого  
к ректору Казанского университета Г. Б. Никольскому  
21 марта 1822. Петербург

Поступки Лобачевского и особливо дерзкое требование мне не нравятся. И Вы можете сказать ему, что доколе он не исполнит в точности требований университетского начальства и не докажет, что может быть полезен на деле, а не самохвальством, не будет утвержден ординарным профессором, и может ити на все четыре стороны. — Он и Симонова испортит. Ему говорил, что ученое достоинство про себя мне не нужно — можете спросить у него смысл моего отпуска. — Я сказал Лобачевскому, что обращение с ним будет размерено по его обращению, и сдержу слово.

Можно сказать Лобачевскому, что ответ его в факультет дошел до меня, что я нахожу его неуместным и тоже не обязан делать чего он хочет [л. 29—29 об.].

Лобачевский никогда слова худова не сказал мне ни о ком. Я за то и уважал его. — Все знаю стороною, ибо все знать должен, чтоб не быть вместо полезного начальника игралищем страстей [л. 31].

Отдел редких книг и рукописей Научной библиотеки Казанского университета, № 4020, лл. 29—29 об. и 31. Копия.

## 150

Сообщение Совета Казанского университета в Правление университета по предложению Н. И. Лобачевского о Физическом кабинете Университета

27 марта 1822

В Правление Казанского университета.

При слушании отношения оного Правления от 5 марта сего года за № 820 г. экстраординарный профессор Лобачевский объявил, что удобнее поместить Физический кабинет в большой зале Тенишевского дома, где можно будет иметь ему и преподавания.

Совет университета, сообщая о сем Правлению, просит употребить с своей стороны зависящие распоряжения относительно приготовления залы в Тенишевском доме для приличного в оной помещения Физического кабинета, под распоряжением г. профессора Лобачевского, которому Совет также испрашивает у Правления Казанского университета выдачи денег для устройства приличной доски черной и хорошего стола и на другие потребности из суммы, на содержание Физического кабинета отпускаемой. Ректор Григорий Никольский.

Исправляющий должность Секретаря Совета

э. профессор Михаил Пальмин.

На бланке: «Министерство духовных дел и народного просвещения. Департамент народного просвещения. Казанский учебный округ. Императорского Казанского университета Совет. Казань марта 27 дня 1822, № 589-й».

Пометы: «28 марта 1822 года»; «По журналу 10 апреля стат[ья] 12»; «№ 864».